
合計 北海道 青森県 岩手県 宮城県 秋田県 山形県 福島県 茨城県
1849 50 47 40 26 29 17 44 61
100.0 2.7 2.5 2.2 1.4 1.6 0.9 2.4 3.3
761 31 24 12 0 17 10 11 15

100.0 4.1 3.2 1.6 0.0 2.2 1.3 1.4 2.0
1088 19 23 28 26 12 7 33 46
100.0 1.7 2.1 2.6 2.4 1.1 0.6 3.0 4.2

注）上段：件数、下段：割合を示す。以下同様。

合計 栃木県 群馬県 埼玉県 千葉県 東京都 神奈川県 新潟県 富山県
1849 25 7 13 87 65 275 10 24
100.0 1.4 0.4 0.7 4.7 3.5 14.9 0.5 1.3
761 7 7 6 35 40 65 3 12

100.0 0.9 0.9 0.8 4.6 5.3 8.5 0.4 1.6
1088 18 0 7 52 25 210 7 12
100.0 1.7 0.0 0.6 4.8 2.3 19.3 0.6 1.1

合計 石川県 福井県 山梨県 長野県 岐阜県 静岡県 愛知県 三重県
1849 41 46 3 14 26 29 25 2
100.0 2.2 2.5 0.2 0.8 1.4 1.6 1.4 0.1
761 25 24 3 2 17 5 16 2

100.0 3.3 3.2 0.4 0.3 2.2 0.7 2.1 0.3
1088 16 22 0 12 9 24 9 0
100.0 1.5 2.0 0.0 1.1 0.8 2.2 0.8 0.0

合計 滋賀県 京都府 大阪府 兵庫県 奈良県 和歌山県 鳥取県 島根県
1849 6 37 31 61 1 2 0 53
100.0 0.3 2.0 1.7 3.3 0.1 0.1 0.0 2.9
761 5 12 21 23 1 2 0 16

100.0 0.7 1.6 2.8 3.0 0.1 0.3 0.0 2.1
1088 1 25 10 38 0 0 0 37
100.0 0.1 2.3 0.9 3.5 0.0 0.0 0.0 3.4

合計 岡山県 広島県 山口県 徳島県 香川県 愛媛県 高知県 福岡県
1849 26 122 7 3 12 1 6 150
100.0 1.4 6.6 0.4 0.2 0.6 0.1 0.3 8.1
761 18 65 4 3 6 1 5 67

100.0 2.4 8.5 0.5 0.4 0.8 0.1 0.7 8.8
1088 8 57 3 0 6 0 1 83
100.0 0.7 5.2 0.3 0.0 0.6 0.0 0.1 7.6

合計 佐賀県 長崎県 熊本県 大分県 宮崎県 鹿児島県 沖縄県 不明
1849 12 12 59 10 9 29 46 148
100.0 0.6 0.6 3.2 0.5 0.5 1.6 2.5 8.0
761 4 5 28 1 5 14 16 50

100.0 0.5 0.7 3.7 0.1 0.7 1.8 2.1 6.6
1088 8 7 31 9 4 15 30 98
100.0 0.7 0.6 2.8 0.8 0.4 1.4 2.8 9.0

園が所在する都道府県

全体

職種別 施設長等

保育者

園が所在する都道府県

全体

職種別 施設長等

保育者

園が所在する都道府県

全体

職種別 施設長等

保育者

園が所在する都道府県

全体

職種別 施設長等

保育者

園が所在する都道府県

全体

職種別 施設長等

保育者

園が所在する都道府県

全体

職種別 施設長等

保育者
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合計 認可保育
所

幼保連携
型認定こ
ども園

保育所型
認定こど
も園

小規模保
育事業

不明

1849 1254 434 119 42 0
100.0 67.8 23.5 6.4 2.3 0.0
761 508 195 37 21 0

100.0 66.8 25.6 4.9 2.8 0.0
1088 746 239 82 21 0
100.0 68.6 22.0 7.5 1.9 0.0

合計 市区町村
（公営）

社会福祉
法人

財団法人 社団法人 宗教法人 学校法人 特定非営
利法人・
認定特定
非営利活
動法人
（NPO）

株式会社

1849 519 1142 8 9 5 104 5 38
100.0 28.1 61.8 0.4 0.5 0.3 5.6 0.3 2.1
761 139 541 6 3 3 28 1 28

100.0 18.3 71.1 0.8 0.4 0.4 3.7 0.1 3.7
1088 380 601 2 6 2 76 4 10
100.0 34.9 55.2 0.2 0.6 0.2 7.0 0.4 0.9

合計 生活協同
組合

任意団体 個人 その他 不明

1849 1 2 6 10 0
100.0 0.1 0.1 0.3 0.5 0.0
761 1 0 4 7 0

100.0 0.1 0.0 0.5 0.9 0.0
1088 0 2 2 3 0

100.0 0.0 0.2 0.2 0.3 0.0

合計 12人以下 13～19人 20～40人 41～60人 61～90人 91～120
人

121～150
人

151人以
上

1849 4 46 94 228 441 470 283 262
100.0 0.2 2.5 5.1 12.3 23.9 25.4 15.3 14.2
761 2 22 35 114 211 179 108 88

100.0 0.3 2.9 4.6 15.0 27.7 23.5 14.2 11.6
1088 2 24 59 114 230 291 175 174
100.0 0.2 2.2 5.4 10.5 21.1 26.7 16.1 16.0

合計 わからな
い

不明

1849 21 0
100.0 1.1 0.0
761 2 0

100.0 0.3 0.0
1088 19 0
100.0 1.7 0.0

Q3.園の定員（0歳児～5歳児の合計）

Q2.園の運営主体

全体

職種別 施設長等

保育者

Q2.園の運営主体

全体

職種別 施設長等

保育者

Q1.園の事業種別

全体

職種別 施設長等

保育者

全体

職種別 施設長等

保育者

Q3.園の定員（0歳
児～5歳児の合
計）

全体

職種別 施設長等

保育者
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合計 ５人以下 ６人～10
人

11人～20
人

21人～30
人

31人～40
人

41人～50
人

51人以上 わからな
い

1849 11 99 490 608 312 170 153 6
100.0 0.6 5.4 26.5 32.9 16.9 9.2 8.3 0.3
761 8 52 248 268 106 52 27 0

100.0 1.1 6.8 32.6 35.2 13.9 6.8 3.5 0.0
1088 3 47 242 340 206 118 126 6
100.0 0.3 4.3 22.2 31.3 18.9 10.8 11.6 0.6

Q4.園に
勤務する
保育者の
人数

合計 不明
1849 0
100.0 0.0
761 0

100.0 0.0
1088 0
100.0 0.0

合計 男性 女性 答えない 不明
1849 290 1540 19 0
100.0 15.7 83.3 1.0 0.0
761 237 518 6 0

100.0 31.1 68.1 0.8 0.0
1088 53 1022 13 0
100.0 4.9 93.9 1.2 0.0

合計 10代 20代 30代 40代 50代 60代以上 答えない 不明
1849 1 230 287 463 540 309 19 0
100.0 0.1 12.4 15.5 25.0 29.2 16.7 1.0 0.0
761 0 2 38 156 311 249 5 0

100.0 0.0 0.3 5.0 20.5 40.9 32.7 0.7 0.0
1088 1 228 249 307 229 60 14 0
100.0 0.1 21.0 22.9 28.2 21.0 5.5 1.3 0.0

合計 正規の職
員

パート アルバイ
ト

派遣社員 契約社員 嘱託 会計年度
任用職員

その他

1849 1545 122 7 4 40 24 93 13
100.0 83.6 6.6 0.4 0.2 2.2 1.3 5.0 0.7
761 735 2 0 1 3 17 1 2

100.0 96.6 0.3 0.0 0.1 0.4 2.2 0.1 0.3
1088 810 120 7 3 37 7 92 11
100.0 74.4 11.0 0.6 0.3 3.4 0.6 8.5 1.0

合計 わからな
い

不明

1849 1 0
100.0 0.1 0.0
761 0 0

100.0 0.0 0.0
1088 1 0
100.0 0.1 0.0

Q6.年齢

全体

職種別 施設長等

保育者

Q4.園に勤務する保育者の人数

全体

職種別 施設長等

保育者

全体

職種別 施設長等

保育者

Q5.性別

全体

職種別 施設長等

保育者

Q7.雇用形態

全体

職種別 施設長等

保育者

Q7.雇用形態

全体

職種別 施設長等

保育者

3



 

合計 常勤 非常勤 わからな
い

不明

1849 1710 109 30 0
100.0 92.5 5.9 1.6 0.0
761 758 2 1 0

100.0 99.6 0.3 0.1 0.0
1088 952 107 29 0
100.0 87.5 9.8 2.7 0.0

合計 施設長・
園長

副施設
長・副園
長

教頭 保育士
（主任、
副主任、
リーダー
を含む）

保育補助
者

主幹保育
教諭

指導保育
教諭

保育教諭

1849 666 92 3 830 72 31 5 145
100.0 36.0 5.0 0.2 44.9 3.9 1.7 0.3 7.8
761 666 92 3 0 0 0 0 0

100.0 87.5 12.1 0.4 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
1088 0 0 0 830 72 31 5 145
100.0 0.0 0.0 0.0 76.3 6.6 2.8 0.5 13.3

合計 家庭的保
育者(保
育士資格
あり)

家庭的保
育者(保
育士資格
なし)

家庭的保
育補助者

不明

1849 1 4 0 0
100.0 0.1 0.2 0.0 0.0
761 0 0 0 0

100.0 0.0 0.0 0.0 0.0
1088 1 4 0 0
100.0 0.1 0.4 0.0 0.0

合計 一般（下
記以外）

分野別
リーダー

専門リー
ダー

副主任 主任 わからな
い

不明

830 427 67 66 59 193 18 0
100.0 51.4 8.1 8.0 7.1 23.3 2.2 0.0

0 0 0 0 0 0 0 0
0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
830 427 67 66 59 193 18 0

100.0 51.4 8.1 8.0 7.1 23.3 2.2 0.0

合計 現在、ク
ラス担任
をしてい
る

現在はし
ていない
が、クラ
ス担任を
すること
がある

クラス担
任をする
ことはな
い

わからな
い

不明

1849 688 180 959 22 0
100.0 37.2 9.7 51.9 1.2 0.0
761 11 22 716 12 0

100.0 1.4 2.9 94.1 1.6 0.0
1088 677 158 243 10 0
100.0 62.2 14.5 22.3 0.9 0.0

全体

職種別 施設長等

保育者

Q10.現在の園での役職

Q8.常勤・非常勤の別

全体

職種別 施設長等

保育者

Q9.現在の園での職種

全体

職種別 施設長等

保育者

Q9.現在の園での職種

全体

職種別 施設長等

保育者

Q11.クラス担任かどうか

全体

職種別 施設長等

保育者
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合計 １年未満 １年以上
～２年未
満

２年以上
～３年未
満

３年以上
～４年未
満

４年以上
～５年未
満

５年以上
～７年未
満

７年以上
～10年未
満

10年以上
～15年未
満

1849 89 44 54 54 64 91 161 257
100.0 4.8 2.4 2.9 2.9 3.5 4.9 8.7 13.9
761 59 9 13 12 11 14 39 65

100.0 7.8 1.2 1.7 1.6 1.4 1.8 5.1 8.5
1088 30 35 41 42 53 77 122 192
100.0 2.8 3.2 3.8 3.9 4.9 7.1 11.2 17.6

合計 15年以上
～20年未
満

20年以上 不明

1849 259 776 0
100.0 14.0 42.0 0.0
761 89 450 0

100.0 11.7 59.1 0.0
1088 170 326 0
100.0 15.6 30.0 0.0

合計 １年未満 １年以上
～２年未
満

２年以上
～３年未
満

３年以上
～４年未
満

４年以上
～５年未
満

５年以上
～７年未
満

７年以上
～10年未
満

10年以上
～15年未
満

1849 222 178 161 146 150 162 196 200
100.0 12.0 9.6 8.7 7.9 8.1 8.8 10.6 10.8
761 94 62 54 47 48 43 75 92

100.0 12.4 8.1 7.1 6.2 6.3 5.7 9.9 12.1
1088 128 116 107 99 102 119 121 108
100.0 11.8 10.7 9.8 9.1 9.4 10.9 11.1 9.9

合計 15年以上
～20年未
満

20年以上 不明

1849 135 299 0
100.0 7.3 16.2 0.0
761 60 186 0

100.0 7.9 24.4 0.0
1088 75 113 0
100.0 6.9 10.4 0.0

合計 パソコン 携帯電話 スマート
フォン

タブレッ
ト型端末

その他 インター
ネットを
利用する
ことがな
い

不明 累計 (n)
〃 　(%)

1849 1410 301 1607 590 10 2 0 3920
100.0 76.3 16.3 86.9 31.9 0.5 0.1 0.0 212.0
761 718 131 639 262 4 0 0 1754

100.0 94.3 17.2 84.0 34.4 0.5 0.0 0.0 230.5
1088 692 170 968 328 6 2 0 2166
100.0 63.6 15.6 89.0 30.1 0.6 0.2 0.0 199.1

Q13.現在の園での勤続年数

全体

Q12.保育者としての経験年数

全体

職種別 施設長等

保育者

Q12.保育者としての経験年
数

全体

職種別 施設長等

保育者

Q13.現在の園での勤続年数

全体

職種別 施設長等

保育者

職種別 施設長等

保育者

Q14.ふだんのインターネットの利用状況・利用機器

全体

職種別 施設長等

保育者
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合計 電子メー
ルの送受
信

ホーム
ページや
ブログの
閲覧、書
き込み、
または開
設・更新

SNS（無
料通話機
能を含
む）の利
用

業務目的
でのオン
ライン会
議システ
ムの利用

動画投
稿・共有
サイトの
利用

オンライ
ンゲーム
の利用

情報検索
（天気情
報、
ニュース
サイト、
地図・交
通情報な
どの利
用）

eラーニ
ング（オ
ンライン
授業・学
校の補講
や演習の
課題実
施、語学
レッスン
など）

1847 1522 1037 1473 1027 790 330 1357 608
100.0 82.4 56.1 79.8 55.6 42.8 17.9 73.5 32.9
761 731 524 546 631 308 123 621 313

100.0 96.1 68.9 71.7 82.9 40.5 16.2 81.6 41.1
1086 791 513 927 396 482 207 736 295
100.0 72.8 47.2 85.4 36.5 44.4 19.1 67.8 27.2

合計 オンライ
ン診療の
利用

金融取引
（イン
ターネッ
トによる
銀行・証
券・保険
取引な
ど）

商品・
サービス
の購入・
取引（デ
ジタルコ
ンテンツ
を除く）

デジタル
コンテン
ツの購
入・取引
（動画配
信サービ
スを含
む）

インター
ネット
オーク
ション・
フリー
マーケッ
トアプリ
による購
入・取引

電子政
府・電子
自治体の
利用（電
子申請、
電子申
告、電子
届出）

あてはま
るものは
ない／わ
からない

不明

1847 46 453 1010 526 414 473 8 0
100.0 2.5 24.5 54.7 28.5 22.4 25.6 0.4 0.0
761 21 239 444 196 157 288 0 0

100.0 2.8 31.4 58.3 25.8 20.6 37.8 0.0 0.0
1086 25 214 566 330 257 185 8 0
100.0 2.3 19.7 52.1 30.4 23.7 17.0 0.7 0.0

Q15
合計 累計 (n)

〃 　(%)

1847 11074
100.0 599.6
761 5142

100.0 675.7
1086 5932
100.0 546.2

合計 15分未満 15分～30
分未満

30分～１
時間未満

１時間～
２時間未
満

２時間以
上

不明

1849 257 190 597 733 16 56
100.0 13.9 10.3 32.3 39.6 0.9 3.0
761 65 67 228 363 6 32

100.0 8.5 8.8 30.0 47.7 0.8 4.2
1088 192 123 369 370 10 24
100.0 17.6 11.3 33.9 34.0 0.9 2.2

全体

Q9.職種２区
分

施設長・園長、副
施設長・副園長、
保育士、保育教諭
等

Q16①.休憩時間

Q15.ふだん利用するインターネットの機能やサービス

全体

職種別 施設長等

保育者

Q15.ふだん利用するインターネットの機能やサービス

全体

職種別 施設長等

保育者

全体

職種別 施設長等

保育者
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合計 15分未満 15分～30
分未満

30分～１
時間未満

１時間～
２時間未
満

２時間～
３時間未
満

３時間～
４時間未
満

４時間以
上

不明

1088 366 83 214 146 58 37 161 23
100.0 33.6 7.6 19.7 13.4 5.3 3.4 14.8 2.1

合計 登降園の
管理

勤務シフ
トの作成

保育の計
画や記録
の作成

午睡
チェック

連絡帳の
記入・や
りとり

保育料の
請求管理

写真販売
の管理

上記のう
ちあては
まるもの
はない

1849 468 436 524 1140 1314 211 198 243
100.0 25.3 23.6 28.3 61.7 71.1 11.4 10.7 13.1
761 222 216 187 468 544 107 89 97

100.0 29.2 28.4 24.6 61.5 71.5 14.1 11.7 12.7
1088 246 220 337 672 770 104 109 146
100.0 22.6 20.2 31.0 61.8 70.8 9.6 10.0 13.4

合計 不明 累計 (n)
〃 　(%)

1849 0 4534
100.0 0.0 245.2
761 0 1930

100.0 0.0 253.6
1088 0 2604
100.0 0.0 239.3

合計 そう思う ややそう
思う

どちらと
もいえな
い

あまりそ
う思わな
い

そう思わ
ない

当該業務
を行うこ
とがない
／わから
ない

不明 平均

1849 745 585 245 137 48 89 0 3.85
100.0 40.3 31.6 13.3 7.4 2.6 4.8 0.0
761 383 235 84 42 12 5 0 4.21

100.0 50.3 30.9 11.0 5.5 1.6 0.7 0.0
1088 362 350 161 95 36 84 0 3.60
100.0 33.3 32.2 14.8 8.7 3.3 7.7 0.0

注）「平均」は「そう思う」を５点～「そう思わない」を１点とした際の加重平均値

合計 そう思う ややそう
思う

どちらと
もいえな
い

あまりそ
う思わな
い

そう思わ
ない

当該業務
を行うこ
とがない
／わから
ない

不明 平均

1849 338 502 446 311 159 93 0 3.15
100.0 18.3 27.1 24.1 16.8 8.6 5.0 0.0
761 175 222 173 112 68 11 0 3.38

100.0 23.0 29.2 22.7 14.7 8.9 1.4 0.0
1088 163 280 273 199 91 82 0 2.98
100.0 15.0 25.7 25.1 18.3 8.4 7.5 0.0

注）「平均」は「そう思う」を５点～「そう思わない」を１点とした際の加重平均値

保育者

Q16②.保育室を離れて、直接子どもと関わらずに業務を行う時間

全体

職種別 施設長等

保育者

Q17.園において紙
面上でのみや手書
きのみで行ってい
る業務

Q17.園において紙面上でのみや手書きのみで行っている業務

全体

職種別 施設長等

保育者

Q18.業務課題_①作成する書類の量が多い

全体

職種別 施設長等

保育者

Q18.業務課題_②どのような内容や量が適切かわからない書き物や記録が多い

全体

職種別 施設長等

保育者
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合計 そう思う ややそう
思う

どちらと
もいえな
い

あまりそ
う思わな
い

そう思わ
ない

当該業務
を行うこ
とがない
／わから
ない

不明 平均

1849 316 408 448 345 225 107 0 2.96
100.0 17.1 22.1 24.2 18.7 12.2 5.8 0.0
761 135 169 201 142 94 20 0 3.06

100.0 17.7 22.2 26.4 18.7 12.4 2.6 0.0
1088 181 239 247 203 131 87 0 2.89
100.0 16.6 22.0 22.7 18.7 12.0 8.0 0.0

注）「平均」は「そう思う」を５点～「そう思わない」を１点とした際の加重平均値

合計 そう思う ややそう
思う

どちらと
もいえな
い

あまりそ
う思わな
い

そう思わ
ない

当該業務
を行うこ
とがない
／わから
ない

不明 平均

1849 353 492 419 294 153 138 0 3.10
100.0 19.1 26.6 22.7 15.9 8.3 7.5 0.0
761 161 243 151 129 52 25 0 3.34

100.0 21.2 31.9 19.8 17.0 6.8 3.3 0.0
1088 192 249 268 165 101 113 0 2.93
100.0 17.6 22.9 24.6 15.2 9.3 10.4 0.0

注）「平均」は「そう思う」を５点～「そう思わない」を１点とした際の加重平均値

合計 そう思う ややそう
思う

どちらと
もいえな
い

あまりそ
う思わな
い

そう思わ
ない

当該業務
を行うこ
とがない
／わから
ない

不明 平均

1849 357 563 423 244 128 134 0 3.20
100.0 19.3 30.4 22.9 13.2 6.9 7.2 0.0
761 138 261 179 114 57 12 0 3.36

100.0 18.1 34.3 23.5 15.0 7.5 1.6 0.0
1088 219 302 244 130 71 122 0 3.09
100.0 20.1 27.8 22.4 11.9 6.5 11.2 0.0

注）「平均」は「そう思う」を５点～「そう思わない」を１点とした際の加重平均値

合計 そう思う ややそう
思う

どちらと
もいえな
い

あまりそ
う思わな
い

そう思わ
ない

当該業務
を行うこ
とがない
／わから
ない

不明 平均

1849 93 250 333 550 480 143 0 2.19
100.0 5.0 13.5 18.0 29.7 26.0 7.7 0.0
761 41 119 129 259 180 33 0 2.32

100.0 5.4 15.6 17.0 34.0 23.7 4.3 0.0
1088 52 131 204 291 300 110 0 2.09
100.0 4.8 12.0 18.8 26.7 27.6 10.1 0.0

注）「平均」は「そう思う」を５点～「そう思わない」を１点とした際の加重平均値

Q18.業務課題_⑤印刷・配布スケジュールに合わせて書類を作成することが大
変

全体

Q18.業務課題_③手書きで作成する書類の負荷が大きい

全体

職種別 施設長等

保育者

Q18.業務課題_④児童票、保護者への連絡など、内容が重複している書類があ
る

全体

職種別 施設長等

保育者

職種別 施設長等

保育者

Q18.業務課題_⑥登降園の記録漏れや記録ミスが多い

全体

職種別 施設長等

保育者
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合計 そう思う ややそう
思う

どちらと
もいえな
い

あまりそ
う思わな
い

そう思わ
ない

当該業務
を行うこ
とがない
／わから
ない

不明 平均

1849 32 119 319 604 597 178 0 1.84
100.0 1.7 6.4 17.3 32.7 32.3 9.6 0.0
761 11 43 142 265 232 68 0 1.86

100.0 1.4 5.7 18.7 34.8 30.5 8.9 0.0
1088 21 76 177 339 365 110 0 1.82
100.0 1.9 7.0 16.3 31.2 33.5 10.1 0.0

注）「平均」は「そう思う」を５点～「そう思わない」を１点とした際の加重平均値

合計 そう思う ややそう
思う

どちらと
もいえな
い

あまりそ
う思わな
い

そう思わ
ない

当該業務
を行うこ
とがない
／わから
ない

不明 平均

1849 87 298 390 563 365 146 0 2.32
100.0 4.7 16.1 21.1 30.4 19.7 7.9 0.0
761 17 99 176 236 143 90 0 2.13

100.0 2.2 13.0 23.1 31.0 18.8 11.8 0.0
1088 70 199 214 327 222 56 0 2.45
100.0 6.4 18.3 19.7 30.1 20.4 5.1 0.0

注）「平均」は「そう思う」を５点～「そう思わない」を１点とした際の加重平均値

合計 そう思う ややそう
思う

どちらと
もいえな
い

あまりそ
う思わな
い

そう思わ
ない

当該業務
を行うこ
とがない
／わから
ない

不明 平均

1849 72 342 518 547 306 64 0 2.53
100.0 3.9 18.5 28.0 29.6 16.5 3.5 0.0
761 29 145 207 259 110 11 0 2.59

100.0 3.8 19.1 27.2 34.0 14.5 1.4 0.0
1088 43 197 311 288 196 53 0 2.49
100.0 4.0 18.1 28.6 26.5 18.0 4.9 0.0

注）「平均」は「そう思う」を５点～「そう思わない」を１点とした際の加重平均値

合計 そう思う ややそう
思う

どちらと
もいえな
い

あまりそ
う思わな
い

そう思わ
ない

当該業務
を行うこ
とがない
／わから
ない

不明 平均

1849 176 503 478 414 200 78 0 2.90
100.0 9.5 27.2 25.9 22.4 10.8 4.2 0.0
761 74 207 214 188 64 14 0 3.00

100.0 9.7 27.2 28.1 24.7 8.4 1.8 0.0
1088 102 296 264 226 136 64 0 2.83
100.0 9.4 27.2 24.3 20.8 12.5 5.9 0.0

注）「平均」は「そう思う」を５点～「そう思わない」を１点とした際の加重平均値

合計 そう思う ややそう
思う

どちらと
もいえな
い

あまりそ
う思わな
い

そう思わ
ない

わからな
い

不明 平均

1849 612 535 256 240 175 31 0 3.58
100.0 33.1 28.9 13.8 13.0 9.5 1.7 0.0
761 238 241 102 111 68 1 0 3.61

100.0 31.3 31.7 13.4 14.6 8.9 0.1 0.0
1088 374 294 154 129 107 30 0 3.56
100.0 34.4 27.0 14.2 11.9 9.8 2.8 0.0

注）「平均」は「そう思う」を５点～「そう思わない」を１点とした際の加重平均値

Q18.業務課題_⑩保護者への連絡やお知らせに多くの時間を要している

職種別 施設長等

保育者

全体

職種別 施設長等

保育者

Q18.業務課題_⑦午睡や便の記録の記録漏れや記録ミスが多い

全体

職種別 施設長等

保育者

Q18.業務課題_⑧記録のために何があったか、どんな子どもだったかを思い出
すのに時間がかかる

全体

職種別 施設長等

保育者

Q18.業務課題_⑨保護者に適切に情報が伝わっていないことが多い

全体

Q19.働き方_①休憩を十分とれないことが多い

全体

職種別 施設長等

保育者
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合計 そう思う ややそう
思う

どちらと
もいえな
い

あまりそ
う思わな
い

そう思わ
ない

わからな
い

不明 平均

1849 227 417 456 459 236 54 0 2.88
100.0 12.3 22.6 24.7 24.8 12.8 2.9 0.0
761 59 161 208 236 96 1 0 2.80

100.0 7.8 21.2 27.3 31.0 12.6 0.1 0.0
1088 168 256 248 223 140 53 0 2.94
100.0 15.4 23.5 22.8 20.5 12.9 4.9 0.0

注）「平均」は「そう思う」を５点～「そう思わない」を１点とした際の加重平均値

合計 そう思う ややそう
思う

どちらと
もいえな
い

あまりそ
う思わな
い

そう思わ
ない

わからな
い

不明 平均

1849 100 428 509 559 234 19 0 2.75
100.0 5.4 23.1 27.5 30.2 12.7 1.0 0.0
761 37 188 199 253 82 2 0 2.79

100.0 4.9 24.7 26.1 33.2 10.8 0.3 0.0
1088 63 240 310 306 152 17 0 2.73
100.0 5.8 22.1 28.5 28.1 14.0 1.6 0.0

注）「平均」は「そう思う」を５点～「そう思わない」を１点とした際の加重平均値

合計 そう思う ややそう
思う

どちらと
もいえな
い

あまりそ
う思わな
い

そう思わ
ない

わからな
い

不明 平均

1849 106 200 320 322 413 488 0 1.81
100.0 5.7 10.8 17.3 17.4 22.3 26.4 0.0
761 70 123 140 200 187 41 0 2.43

100.0 9.2 16.2 18.4 26.3 24.6 5.4 0.0
1088 36 77 180 122 226 447 0 1.38
100.0 3.3 7.1 16.5 11.2 20.8 41.1 0.0

注）「平均」は「そう思う」を５点～「そう思わない」を１点とした際の加重平均値

合計 そう思う ややそう
思う

どちらと
もいえな
い

あまりそ
う思わな
い

そう思わ
ない

わからな
い

不明 平均

1849 137 294 280 285 442 411 0 2.01
100.0 7.4 15.9 15.1 15.4 23.9 22.2 0.0
761 82 169 117 152 207 34 0 2.56

100.0 10.8 22.2 15.4 20.0 27.2 4.5 0.0
1088 55 125 163 133 235 377 0 1.62
100.0 5.1 11.5 15.0 12.2 21.6 34.7 0.0

注）「平均」は「そう思う」を５点～「そう思わない」を１点とした際の加重平均値

合計 そう思う ややそう
思う

どちらと
もいえな
い

あまりそ
う思わな
い

そう思わ
ない

わからな
い

不明 平均

1849 89 238 367 355 342 458 0 1.92
100.0 4.8 12.9 19.8 19.2 18.5 24.8 0.0
761 47 129 168 193 142 82 0 2.34

100.0 6.2 17.0 22.1 25.4 18.7 10.8 0.0
1088 42 109 199 162 200 376 0 1.62
100.0 3.9 10.0 18.3 14.9 18.4 34.6 0.0

注）「平均」は「そう思う」を５点～「そう思わない」を１点とした際の加重平均値

全体

職種別 施設長等

保育者

Q19.働き方_⑥一時保育や保育体験等の申込や連絡事務が負担

Q19.働き方_②会議が多く時間がとられる

全体

職種別 施設長等

保育者

Q19.働き方_③職員間の伝達や申し送りミスが多い

全体

職種別 施設長等

保育者

Q19.働き方_④給食費、延長保育料などの計算が煩雑で大変

全体

職種別 施設長等

保育者

Q19.働き方_⑤現金の授受を伴う集金対応の事務が負担

全体

職種別 施設長等

保育者
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合計 そう思う ややそう
思う

どちらと
もいえな
い

あまりそ
う思わな
い

そう思わ
ない

わからな
い

不明 平均

1849 479 492 295 236 199 148 0 3.20
100.0 25.9 26.6 16.0 12.8 10.8 8.0 0.0
761 135 230 119 134 101 42 0 3.05

100.0 17.7 30.2 15.6 17.6 13.3 5.5 0.0
1088 344 262 176 102 98 106 0 3.31
100.0 31.6 24.1 16.2 9.4 9.0 9.7 0.0

注）「平均」は「そう思う」を５点～「そう思わない」を１点とした際の加重平均値

合計 そう思う ややそう
思う

どちらと
もいえな
い

あまりそ
う思わな
い

そう思わ
ない

わからな
い

不明 平均

1849 289 323 393 306 466 72 0 2.70
100.0 15.6 17.5 21.3 16.5 25.2 3.9 0.0
761 108 132 165 154 196 6 0 2.72

100.0 14.2 17.3 21.7 20.2 25.8 0.8 0.0
1088 181 191 228 152 270 66 0 2.69
100.0 16.6 17.6 21.0 14.0 24.8 6.1 0.0

注）「平均」は「そう思う」を５点～「そう思わない」を１点とした際の加重平均値

合計 そう思う ややそう
思う

どちらと
もいえな
い

あまりそ
う思わな
い

そう思わ
ない

わからな
い

不明 平均

1849 297 386 352 284 451 79 0 2.76
100.0 16.1 20.9 19.0 15.4 24.4 4.3 0.0
761 64 142 167 156 211 21 0 2.51

100.0 8.4 18.7 21.9 20.5 27.7 2.8 0.0
1088 233 244 185 128 240 58 0 2.93
100.0 21.4 22.4 17.0 11.8 22.1 5.3 0.0

注）「平均」は「そう思う」を５点～「そう思わない」を１点とした際の加重平均値

合計 パソコン
（職員室
に配備さ
れている
もの）

パソコン
（クラス
室に配備
されてい
るもの）

タブレッ
ト端末
（職員室
に配備さ
れている
もの）

タブレッ
ト端末
（クラス
室に配備
されてい
るもの）

業務用ス
マート
フォン・
携帯電話

インカム 有線のイ
ンター
ネット

無線のイ
ンター
ネット
（Wi-
Fi）

1849 1704 652 717 749 757 179 475 1108
100.0 92.2 35.3 38.8 40.5 40.9 9.7 25.7 59.9
761 734 298 314 311 367 86 257 592

100.0 96.5 39.2 41.3 40.9 48.2 11.3 33.8 77.8
1088 970 354 403 438 390 93 218 516
100.0 89.2 32.5 37.0 40.3 35.8 8.5 20.0 47.4

注）「平均」は「そう思う」を５点～「そう思わない」を１点とした際の加重平均値

合計 上記のい
ずれもな
い

不明 累計 (n)
〃 　(%)

1849 8 0 6349
100.0 0.4 0.0 343.4
761 2 0 2961

100.0 0.3 0.0 389.1
1088 6 0 3388
100.0 0.6 0.0 311.4

Q20.園に配備されている機
器やインターネット環境

全体

Q19.働き方_⑦保育室を離れて、資料作成などの業務を集中的に行う時間がと
れていない

全体

職種別 施設長等

保育者

Q19.働き方_⑧残業が多い

全体

職種別 施設長等

保育者

Q19.働き方_⑨業務を持ち帰って作業することがよくある

全体

職種別 施設長等

保育者

Q20.園に配備されている機器やインターネット環境

全体

職種別 施設長等

保育者

職種別 施設長等

保育者
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合計 児童票の
作成

指導計画
の作成

保育日誌
の作成

成長経過
記録

身体測定
などの健
康管理記
録のデジ
タル化

体温測定
（スマー
ト体温計
など）

スマート
フォンや
タブレッ
ト型端末
による子
どもの写
真の撮影

午睡
チェック

1849 800 1072 936 880 926 686 930 765
100.0 43.3 58.0 50.6 47.6 50.1 37.1 50.3 41.4
761 352 455 401 366 374 251 388 323

100.0 46.3 59.8 52.7 48.1 49.1 33.0 51.0 42.4
1088 448 617 535 514 552 435 542 442
100.0 41.2 56.7 49.2 47.2 50.7 40.0 49.8 40.6

合計 児童保育
要録（入
所に関す
る記録）

出席簿 登園・降
園管理

請求管理 連絡帳の
デジタル
化

日常的な
保護者へ
のお知ら
せや緊急
時の保護
者への連
絡のデジ
タル化

職員の出
退勤管理

勤務シフ
トの作成

1849 828 993 1319 871 642 1264 957 719
100.0 44.8 53.7 71.3 47.1 34.7 68.4 51.8 38.9
761 354 437 530 402 261 571 385 294

100.0 46.5 57.4 69.6 52.8 34.3 75.0 50.6 38.6
1088 474 556 789 469 381 693 572 425
100.0 43.6 51.1 72.5 43.1 35.0 63.7 52.6 39.1

合計 職員が受
講する研
修をオン
ラインで
実施

写真販売
のデジタ
ル化
（ウェブ
閲覧・販
売）

外国語話
者とのコ
ミュニ
ケーショ
ンツール

バスの位
置情報の
把握

その他 特にない 不明 累計 (n)
〃 　(%)

1849 1346 1033 340 239 176 109 23 17854
100.0 72.8 55.9 18.4 12.9 9.5 5.9 1.2 965.6
761 609 471 125 67 71 42 7 7536

100.0 80.0 61.9 16.4 8.8 9.3 5.5 0.9 990.3
1088 737 562 215 172 105 67 16 10318
100.0 67.7 51.7 19.8 15.8 9.7 6.2 1.5 948.3

Q21①.園で導入されているものICT

全体

職種別 施設長等

保育者

Q21①.園で導入されているものICT

全体

職種別 施設長等

保育者

Q21①.園で導入されているものICT

全体

職種別 施設長等

保育者
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合計 児童票の
作成

指導計画
の作成

保育日誌
の作成

成長経過
記録

身体測定
などの健
康管理記
録のデジ
タル化

体温測定
（スマー
ト体温計
など）

スマート
フォンや
タブレッ
ト型端末
による子
どもの写
真の撮影

午睡
チェック

1717 356 523 470 420 435 363 501 390
100.0 20.7 30.5 27.4 24.5 25.3 21.1 29.2 22.7
712 149 197 176 154 159 129 193 158

100.0 20.9 27.7 24.7 21.6 22.3 18.1 27.1 22.2
1005 207 326 294 266 276 234 308 232
100.0 20.6 32.4 29.3 26.5 27.5 23.3 30.6 23.1

合計 児童保育
要録（入
所に関す
る記録）

出席簿 登園・降
園管理

請求管理 連絡帳の
デジタル
化

日常的な
保護者へ
のお知ら
せや緊急
時の保護
者への連
絡のデジ
タル化

職員の出
退勤管理

勤務シフ
トの作成

1717 380 503 659 316 340 655 534 328
100.0 22.1 29.3 38.4 18.4 19.8 38.1 31.1 19.1
712 151 207 294 181 127 340 218 155

100.0 21.2 29.1 41.3 25.4 17.8 47.8 30.6 21.8
1005 229 296 365 135 213 315 316 173
100.0 22.8 29.5 36.3 13.4 21.2 31.3 31.4 17.2

合計 職員が受
講する研
修をオン
ラインで
実施

写真販売
のデジタ
ル化
（ウェブ
閲覧・販
売）

外国語話
者とのコ
ミュニ
ケーショ
ンツール

バスの位
置情報の
把握

その他 特にない 不明 累計 (n)
〃 　(%)

1717 773 434 183 138 125 214 0 9040
100.0 45.0 25.3 10.7 8.0 7.3 12.5 0.0 526.5
712 381 218 81 50 55 71 0 3844

100.0 53.5 30.6 11.4 7.0 7.7 10.0 0.0 539.9
1005 392 216 102 88 70 143 0 5196
100.0 39.0 21.5 10.1 8.8 7.0 14.2 0.0 517.0

合計 そう思う ややそう
思う

どちらと
もいえな
い

あまりそ
う思わな
い

そう思わ
ない

わからな
い

不明 平均

1849 282 610 365 263 290 39 0 3.12
100.0 15.3 33.0 19.7 14.2 15.7 2.1 0.0
761 113 254 154 108 129 3 0 3.14

100.0 14.8 33.4 20.2 14.2 17.0 0.4 0.0
1088 169 356 211 155 161 36 0 3.10
100.0 15.5 32.7 19.4 14.2 14.8 3.3 0.0

注）「平均」は「そう思う」を５点～「そう思わない」を１点とした際の加重平均値

Q21②.自身が日頃の保育／業務で活用しているICT

全体

職種別 施設長等

保育者

Q21②.自身が日頃の保育／業務で活用しているICT

全体

職種別 施設長等

保育者

Q21②.自身が日頃の保育／業務で活用しているICT

全体

職種別 施設長等

保育者

Q22.園でICTの導入が進んでいると思うか

全体

職種別 施設長等

保育者
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合計 自施設の
意向だけ
では導入
を決めら
れないた
め

法人の責
任者や行
政担当者
などの決
裁者が消
極的なた
め

施設長や
管理職が
消極的な
ため

現場の保
育者が消
極的なた
め

ICT等の
導入コス
トがかか
るため

ICT等に
係るラン
ニングコ
ストの負
担が必要
なため

インター
ネット環
境（Wi-
Fiなど）
への設備
投資が必
要なため

パソコン
など情報
機器への
投資が必
要になる
ため

585 279 75 73 89 236 137 111 146
100.0 47.7 12.8 12.5 15.2 40.3 23.4 19.0 25.0
245 110 34 18 58 131 93 54 87

100.0 44.9 13.9 7.3 23.7 53.5 38.0 22.0 35.5
340 169 41 55 31 105 44 57 59

100.0 49.7 12.1 16.2 9.1 30.9 12.9 16.8 17.4

合計 ICT等に
ついて検
討する時
間がない
ため

ICT等の
機能や活
用方法に
ついてわ
からない
ことが多
いため

ICT等の
メリット
が具体的
に分から
ないため

保育の質
の低下へ
の懸念が
あるため

帳票の書
式を園独
自で作成
している
ため

個人情報
漏洩への
懸念のた
め

プライバ
シーの問
題のため

情報セ
キュリ
ティ上の
懸念があ
るため

585 73 136 104 48 56 75 51 85
100.0 12.5 23.2 17.8 8.2 9.6 12.8 8.7 14.5
245 36 57 57 28 36 39 27 46

100.0 14.7 23.3 23.3 11.4 14.7 15.9 11.0 18.8
340 37 79 47 20 20 36 24 39

100.0 10.9 23.2 13.8 5.9 5.9 10.6 7.1 11.5

合計 どのICT
等を活用
するとよ
いかわか
らないた
め

どの事業
者に相談
すればよ
いかわか
らないた
め

職員がパ
ソコンで
の操作に
苦手意識
があるた
め

職員が新
しいツー
ルの利用
に対して
億劫であ
るため

その他 特にない 不明 累計 (n)
〃 　(%)

585 105 61 166 101 33 40 0 2280
100.0 17.9 10.4 28.4 17.3 5.6 6.8 0.0 389.7
245 55 34 85 61 12 2 0 1160

100.0 22.4 13.9 34.7 24.9 4.9 0.8 0.0 473.5
340 50 27 81 40 21 38 0 1120

100.0 14.7 7.9 23.8 11.8 6.2 11.2 0.0 329.4

合計 施設長・
園長

法人の責
任者

市区町村
（行政）

その他 わからな
い

不明

666 257 297 103 8 1 0
100.0 38.6 44.6 15.5 1.2 0.2 0.0

合計 はい いいえ わからな
い

不明

666 563 67 36 0
100.0 84.5 10.1 5.4 0.0

合計 はい いいえ わからな
い

不明

666 325 242 99 0
100.0 48.8 36.3 14.9 0.0

全体

Q23.園でICTの導入がない・導入が進んでいないと思う理由

Q23.園でICTの導入がない・導入が進んでいないと思う理由

全体

職種別 施設長等

保育者

Q23.園でICTの導入がない・導入が進んでいないと思う理由

全体

職種別 施設長等

保育者

職種別 施設長等

保育者

Q24.ICTの導入の決裁者

施設長・園長

Q25①.保育ICT補助金を知っていたか

施設長・園長

Q25②.保育ICT補助金を自施設で活用
したことがあるか

施設長・園長
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合計 現在の園
で勤務を
始めたと
きには、
全ての主
なICTが
すでに導
入されて
いた

現在の園
で勤務を
始めたと
きには、
一部の主
なICTが
導入され
ていな
かった

現在の園
で勤務を
始めたと
きには、
全ての主
なICTが
導入され
ていな
かった

わからな
い

不明

1503 164 460 779 100 0
100.0 10.9 30.6 51.8 6.7 0.0
641 78 184 369 10 0

100.0 12.2 28.7 57.6 1.6 0.0
862 86 276 410 90 0

100.0 10.0 32.0 47.6 10.4 0.0

合計 そう思う ややそう
思う

どちらと
もいえな
い

あまりそ
う思わな
い

そう思わ
ない

わからな
い

不明 平均

1503 249 484 256 252 183 79 0 3.08
100.0 16.6 32.2 17.0 16.8 12.2 5.3 0.0
641 98 222 101 121 88 11 0 3.14

100.0 15.3 34.6 15.8 18.9 13.7 1.7 0.0
862 151 262 155 131 95 68 0 3.05

100.0 17.5 30.4 18.0 15.2 11.0 7.9 0.0

合計 そう思う ややそう
思う

どちらと
もいえな
い

あまりそ
う思わな
い

そう思わ
ない

わからな
い

不明 平均

1503 225 496 224 312 179 67 0 3.05
100.0 15.0 33.0 14.9 20.8 11.9 4.5 0.0
641 90 228 106 130 71 16 0 3.14

100.0 14.0 35.6 16.5 20.3 11.1 2.5 0.0
862 135 268 118 182 108 51 0 2.98

100.0 15.7 31.1 13.7 21.1 12.5 5.9 0.0
注）「平均」は「そう思う」を５点～「そう思わない」を１点とした際の加重平均値

合計 そう思う ややそう
思う

どちらと
もいえな
い

あまりそ
う思わな
い

そう思わ
ない

わからな
い

不明 平均

1503 165 387 240 352 320 39 0 2.74
100.0 11.0 25.7 16.0 23.4 21.3 2.6 0.0
641 51 178 116 155 136 5 0 2.75

100.0 8.0 27.8 18.1 24.2 21.2 0.8 0.0
862 114 209 124 197 184 34 0 2.73

100.0 13.2 24.2 14.4 22.9 21.3 3.9 0.0
注）「平均」は「そう思う」を５点～「そう思わない」を１点とした際の加重平均値

職種別 施設長等

保育者

Q27.ICT導入時や様子や現在のICTの活用状況_②主なICTを使い慣れるのに時
間がかかった

全体

Q26.現在の園での勤務時期とICT導入の時期

全体

Q27.ICT導入時や様子や現在のICTの活用状況_①主なICTの導入にあたって不
安があった

全体

職種別 施設長等

保育者

職種別 施設長等

保育者

Q27.ICT導入時や様子や現在のICTの活用状況_③現在、主なICTを使うことに
苦手意識や不安がある

全体

職種別 施設長等

保育者
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合計 そう思う ややそう
思う

どちらと
もいえな
い

あまりそ
う思わな
い

そう思わ
ない

わからな
い

不明 平均

1503 467 625 245 66 53 47 0 3.83
100.0 31.1 41.6 16.3 4.4 3.5 3.1 0.0
641 237 268 84 23 24 5 0 4.02

100.0 37.0 41.8 13.1 3.6 3.7 0.8 0.0
862 230 357 161 43 29 42 0 3.68

100.0 26.7 41.4 18.7 5.0 3.4 4.9 0.0
注）「平均」は「そう思う」を５点～「そう思わない」を１点とした際の加重平均値

合計 そう思う ややそう
思う

どちらと
もいえな
い

あまりそ
う思わな
い

そう思わ
ない

わからな
い

不明 平均

1503 188 472 446 214 132 51 0 3.14
100.0 12.5 31.4 29.7 14.2 8.8 3.4 0.0
641 93 210 208 84 39 7 0 3.33

100.0 14.5 32.8 32.4 13.1 6.1 1.1 0.0
862 95 262 238 130 93 44 0 3.00

100.0 11.0 30.4 27.6 15.1 10.8 5.1 0.0
注）「平均」は「そう思う」を５点～「そう思わない」を１点とした際の加重平均値

合計 そう思う ややそう
思う

どちらと
もいえな
い

あまりそ
う思わな
い

そう思わ
ない

わからな
い

不明 平均

1503 236 605 340 178 78 66 0 3.36
100.0 15.7 40.3 22.6 11.8 5.2 4.4 0.0
641 90 286 139 77 36 13 0 3.43

100.0 14.0 44.6 21.7 12.0 5.6 2.0 0.0
862 146 319 201 101 42 53 0 3.31

100.0 16.9 37.0 23.3 11.7 4.9 6.1 0.0
注）「平均」は「そう思う」を５点～「そう思わない」を１点とした際の加重平均値

合計 そう思う ややそう
思う

どちらと
もいえな
い

あまりそ
う思わな
い

そう思わ
ない

わからな
い

不明 平均

1503 396 631 294 77 54 51 0 3.72
100.0 26.3 42.0 19.6 5.1 3.6 3.4 0.0
641 201 282 97 31 22 8 0 3.91

100.0 31.4 44.0 15.1 4.8 3.4 1.2 0.0
862 195 349 197 46 32 43 0 3.58

100.0 22.6 40.5 22.9 5.3 3.7 5.0 0.0
注）「平均」は「そう思う」を５点～「そう思わない」を１点とした際の加重平均値

Q27.ICT導入時や様子や現在のICTの活用状況_⑦自身は主なICTを使うことの
メリットを実感している

職種別 施設長等

保育者

施設長等

保育者

Q27.ICT導入時や様子や現在のICTの活用状況_⑥職場では必要な人が必要な
ICTを使いこなせている

全体

全体

職種別 施設長等

保育者

Q27.ICT導入時や様子や現在のICTの活用状況_④主なICTを活用することの意
義や利点について納得している

全体

職種別 施設長等

保育者

Q27.ICT導入時や様子や現在のICTの活用状況_⑤自身は主なICTを使いこなせ
ている

全体

職種別
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合計 ICT等の
導入や活
用を推進
する担当
職員がい
る

ICT等を
活用する
ことの目
的や意義
につい
て、職員
間の認識
合わせを
した／し
ている

職場では
主なICT
の活用が
できるよ
うに業務
の見直し
が行われ
た／行わ
れている

職場では
主なICT
を使う際
の業務フ
ローが明
確になっ
ている

ICT等に
ついて、
困ったと
きに相談
できる人
が園内に
いる

困ったと
きにICT
等のサー
ビス事業
者に相談
できる

ICT等の
導入時や
入職時に
は、ICT
等に関す
る説明会
や研修が
実施され
ている

園では
ICT等の
さらなる
導入やよ
りよい活
用が常に
検討され
ている

1503 527 654 723 233 741 701 517 490
100.0 35.1 43.5 48.1 15.5 49.3 46.6 34.4 32.6
641 246 330 349 129 304 411 267 275

100.0 38.4 51.5 54.4 20.1 47.4 64.1 41.7 42.9
862 281 324 374 104 437 290 250 215

100.0 32.6 37.6 43.4 12.1 50.7 33.6 29.0 24.9

合計 その他 特にない 不明 累計 (n)
〃 　(%)

1503 25 206 0 4817
100.0 1.7 13.7 0.0 320.5
641 12 60 0 2383

100.0 1.9 9.4 0.0 371.8
862 13 146 0 2434

100.0 1.5 16.9 0.0 282.4

合計 写真と合
わせて手
書きの記
録を作成
している

オフィス
ソフト上
で写真付
きの記録
を作成し
ている

クラウド
サービス
上で写真
付きの記
録を作成
している

写真付き
の記録に
特化した
ICTを利
用してい
る

上記のい
ずれもあ
てはまら
ない／わ
からない

不明 累計 (n)
〃 　(%)

1849 663 634 83 313 610 0 2303
100.0 35.9 34.3 4.5 16.9 33.0 0.0 124.6
761 303 320 53 155 187 0 1018

100.0 39.8 42.0 7.0 20.4 24.6 0.0 133.8
1088 360 314 30 158 423 0 1285
100.0 33.1 28.9 2.8 14.5 38.9 0.0 118.1

合計 そう思う ややそう
思う

どちらと
もいえな
い

あまりそ
う思わな
い

そう思わ
ない

わからな
い

不明 平均

374 50 129 88 52 36 19 0 3.13
100.0 13.4 34.5 23.5 13.9 9.6 5.1 0.0
194 33 61 51 23 18 8 0 3.23

100.0 17.0 31.4 26.3 11.9 9.3 4.1 0.0
180 17 68 37 29 18 11 0 3.02

100.0 9.4 37.8 20.6 16.1 10.0 6.1 0.0
注）「平均」は「そう思う」を５点～「そう思わない」を１点とした際の加重平均値

施設長等

保育者

Q28.ICTの活用が進むように園で実施されていること

全体

職種別 施設長等

保育者

Q28.ICTの活用が進むように園で実施
されていること

全体

職種別 施設長等

保育者

Q29.日常の保育において、子どもの日常の様子を、写真を含めて記
録することを行っているか

全体

職種別 施設長等

保育者

Q30.ドキュメンテーションのためのICTを使いこなせているか

全体

職種別
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合計 １週間程
度

２～３週
間程度

１ヶ月程
度

２～３ヶ
月程度

４～６ヶ
月程度

７ヶ月～
１年程度

１年以上 わからな
い

374 108 36 58 38 18 6 4 106
100.0 28.9 9.6 15.5 10.2 4.8 1.6 1.1 28.3
194 58 16 33 18 7 5 2 55

100.0 29.9 8.2 17.0 9.3 3.6 2.6 1.0 28.4
180 50 20 25 20 11 1 2 51

100.0 27.8 11.1 13.9 11.1 6.1 0.6 1.1 28.3

Q31

合計 不明

374 0
100.0 0.0
194 0

100.0 0.0
180 0

100.0 0.0

合計 毎日 週に数回 週に１回
程度

月に１回
程度

行事が
あったと
きなど不
定期

わからな
い

不明

1239 309 199 139 139 380 73 0
100.0 24.9 16.1 11.2 11.2 30.7 5.9 0.0
574 117 98 60 63 198 38 0

100.0 20.4 17.1 10.5 11.0 34.5 6.6 0.0
665 192 101 79 76 182 35 0

100.0 28.9 15.2 11.9 11.4 27.4 5.3 0.0

合計 保育の計
画づくり
に写真を
活用して
いる

保育の記
録づくり
に写真を
活用して
いる

日々の連
絡帳に写
真を活用
している

保育の計
画と保育
の記録が
連携して
いる

保育の記
録と日々
の連絡帳
が連携し
ている

あてはま
るものは
ない

不明 累計 (n)
〃 　(%)

1239 121 568 240 189 188 417 0 1723
100.0 9.8 45.8 19.4 15.3 15.2 33.7 0.0 139.1
574 55 260 126 92 94 198 0 825

100.0 9.6 45.3 22.0 16.0 16.4 34.5 0.0 143.7
665 66 308 114 97 94 219 0 898

100.0 9.9 46.3 17.1 14.6 14.1 32.9 0.0 135.0

合計 そう思う ややそう
思う

どちらと
もいえな
い

あまりそ
う思わな
い

そう思わ
ない

わからな
い

不明 平均

1239 675 443 80 9 10 22 0 4.37
100.0 54.5 35.8 6.5 0.7 0.8 1.8 0.0
574 329 192 37 2 6 8 0 4.41

100.0 57.3 33.4 6.4 0.3 1.0 1.4 0.0
665 346 251 43 7 4 14 0 4.33

100.0 52.0 37.7 6.5 1.1 0.6 2.1 0.0
注）「平均」は「そう思う」を５点～「そう思わない」を１点とした際の加重平均値

Q31.ドキュメンテーションのためのICTを使い慣れるようになるまでにかかっ
た期間

全体

全体

職種別 施設長等

保育者

全体

職種別 施設長等

保育者

職種別 施設長等

保育者

Q32.ドキュメンテーションの頻度

全体

職種別 施設長等

保育者

Q33.ドキュメンテーションに関連したデータ等の連携

職種別 施設長等

保育者

Q34.ドキュメンテーションについて感じる効果_①文字だけの場合よりも記録
の内容が豊かになる

全体
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合計 そう思う ややそう
思う

どちらと
もいえな
い

あまりそ
う思わな
い

そう思わ
ない

わからな
い

不明 平均

1239 356 533 270 29 18 33 0 3.87
100.0 28.7 43.0 21.8 2.3 1.5 2.7 0.0
574 170 236 134 13 8 13 0 3.89

100.0 29.6 41.1 23.3 2.3 1.4 2.3 0.0
665 186 297 136 16 10 20 0 3.86

100.0 28.0 44.7 20.5 2.4 1.5 3.0 0.0
注）「平均」は「そう思う」を５点～「そう思わない」を１点とした際の加重平均値

合計 そう思う ややそう
思う

どちらと
もいえな
い

あまりそ
う思わな
い

そう思わ
ない

わからな
い

不明 平均

1239 256 480 389 49 18 47 0 3.62
100.0 20.7 38.7 31.4 4.0 1.5 3.8 0.0
574 123 226 183 18 8 16 0 3.68

100.0 21.4 39.4 31.9 3.1 1.4 2.8 0.0
665 133 254 206 31 10 31 0 3.57

100.0 20.0 38.2 31.0 4.7 1.5 4.7 0.0
注）「平均」は「そう思う」を５点～「そう思わない」を１点とした際の加重平均値

合計 そう思う ややそう
思う

どちらと
もいえな
い

あまりそ
う思わな
い

そう思わ
ない

わからな
い

不明 平均

1239 434 567 173 23 19 23 0 4.05
100.0 35.0 45.8 14.0 1.9 1.5 1.9 0.0
574 200 263 81 13 8 9 0 4.06

100.0 34.8 45.8 14.1 2.3 1.4 1.6 0.0
665 234 304 92 10 11 14 0 4.05

100.0 35.2 45.7 13.8 1.5 1.7 2.1 0.0
注）「平均」は「そう思う」を５点～「そう思わない」を１点とした際の加重平均値

合計 そう思う ややそう
思う

どちらと
もいえな
い

あまりそ
う思わな
い

そう思わ
ない

わからな
い

不明 平均

1239 502 549 135 14 14 25 0 4.16
100.0 40.5 44.3 10.9 1.1 1.1 2.0 0.0
574 233 256 60 8 7 10 0 4.17

100.0 40.6 44.6 10.5 1.4 1.2 1.7 0.0
665 269 293 75 6 7 15 0 4.15

100.0 40.5 44.1 11.3 0.9 1.1 2.3 0.0
注）「平均」は「そう思う」を５点～「そう思わない」を１点とした際の加重平均値

Q34.ドキュメンテーションについて感じる効果_②子どもの興味関心に応じた
保育が展開しやすくなる

Q34.ドキュメンテーションについて感じる効果_③保育の記録から計画が自然
につながるようになる

全体

職種別 施設長等

保育者

全体

職種別 施設長等

保育者

Q34.ドキュメンテーションについて感じる効果_④保育の振り返りがしやすく
なる

全体

職種別 施設長等

保育者

Q34.ドキュメンテーションについて感じる効果_⑤同僚と日々の保育の様子を
共有しやすくなる

全体

職種別 施設長等

保育者
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合計 そう思う ややそう
思う

どちらと
もいえな
い

あまりそ
う思わな
い

そう思わ
ない

わからな
い

不明 平均

1239 656 464 86 6 10 17 0 4.37
100.0 52.9 37.4 6.9 0.5 0.8 1.4 0.0
574 299 225 37 3 3 7 0 4.38

100.0 52.1 39.2 6.4 0.5 0.5 1.2 0.0
665 357 239 49 3 7 10 0 4.36

100.0 53.7 35.9 7.4 0.5 1.1 1.5 0.0
注）「平均」は「そう思う」を５点～「そう思わない」を１点とした際の加重平均値

合計 そう思う ややそう
思う

どちらと
もいえな
い

あまりそ
う思わな
い

そう思わ
ない

不明 平均

1849 168 674 553 342 112 0 3.24
100.0 9.1 36.5 29.9 18.5 6.1 0.0
761 79 323 239 96 24 0 3.44

100.0 10.4 42.4 31.4 12.6 3.2 0.0
1088 89 351 314 246 88 0 3.10
100.0 8.2 32.3 28.9 22.6 8.1 0.0

注）「平均」は「そう思う」を５点～「そう思わない」を１点とした際の加重平均値

合計 そう思う ややそう
思う

どちらと
もいえな
い

あまりそ
う思わな
い

そう思わ
ない

不明 平均

1849 144 600 561 389 155 0 3.10
100.0 7.8 32.4 30.3 21.0 8.4 0.0
761 72 309 239 106 35 0 3.36

100.0 9.5 40.6 31.4 13.9 4.6 0.0
1088 72 291 322 283 120 0 2.92
100.0 6.6 26.7 29.6 26.0 11.0 0.0

注）「平均」は「そう思う」を５点～「そう思わない」を１点とした際の加重平均値

合計 そう思う ややそう
思う

どちらと
もいえな
い

あまりそ
う思わな
い

そう思わ
ない

不明 平均

1849 194 1035 521 85 14 0 3.71
100.0 10.5 56.0 28.2 4.6 0.8 0.0
761 95 460 181 19 6 0 3.81

100.0 12.5 60.4 23.8 2.5 0.8 0.0
1088 99 575 340 66 8 0 3.64
100.0 9.1 52.8 31.3 6.1 0.7 0.0

注）「平均」は「そう思う」を５点～「そう思わない」を１点とした際の加重平均値

全体

職種別 施設長等

保育者

全体

職種別 施設長等

保育者

Q35.園や保育の様子について_③子どもの気持ちを理解できている
という実感がある

Q34.ドキュメンテーションについて感じる効果_⑥保護者と日々の保育の様子
を共有しやすくなる

Q35.園や保育の様子について_①勤務時間内に自分の保育について
振り返ることができている

全体

職種別 施設長等

保育者

Q35.園や保育の様子について_②勤務時間内に自分の気持ちを落ち
着かせる余裕がある

全体

職種別 施設長等

保育者
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合計 そう思う ややそう
思う

どちらと
もいえな
い

あまりそ
う思わな
い

そう思わ
ない

不明 平均

1849 156 1008 533 128 24 0 3.62
100.0 8.4 54.5 28.8 6.9 1.3 0.0
761 77 445 198 38 3 0 3.73

100.0 10.1 58.5 26.0 5.0 0.4 0.0
1088 79 563 335 90 21 0 3.54
100.0 7.3 51.7 30.8 8.3 1.9 0.0

注）「平均」は「そう思う」を５点～「そう思わない」を１点とした際の加重平均値

合計 そう思う ややそう
思う

どちらと
もいえな
い

あまりそ
う思わな
い

そう思わ
ない

不明 平均

1849 186 1062 487 91 23 0 3.70
100.0 10.1 57.4 26.3 4.9 1.2 0.0
761 90 463 181 24 3 0 3.81

100.0 11.8 60.8 23.8 3.2 0.4 0.0
1088 96 599 306 67 20 0 3.63
100.0 8.8 55.1 28.1 6.2 1.8 0.0

注）「平均」は「そう思う」を５点～「そう思わない」を１点とした際の加重平均値

合計 そう思う ややそう
思う

どちらと
もいえな
い

あまりそ
う思わな
い

そう思わ
ない

不明 平均

1849 806 950 78 12 3 0 4.38
100.0 43.6 51.4 4.2 0.6 0.2 0.0
761 324 402 32 2 1 0 4.37

100.0 42.6 52.8 4.2 0.3 0.1 0.0
1088 482 548 46 10 2 0 4.38
100.0 44.3 50.4 4.2 0.9 0.2 0.0

注）「平均」は「そう思う」を５点～「そう思わない」を１点とした際の加重平均値

合計 そう思う ややそう
思う

どちらと
もいえな
い

あまりそ
う思わな
い

そう思わ
ない

不明 平均

1849 639 1023 168 16 3 0 4.23
100.0 34.6 55.3 9.1 0.9 0.2 0.0
761 249 445 62 4 1 0 4.23

100.0 32.7 58.5 8.1 0.5 0.1 0.0
1088 390 578 106 12 2 0 4.23
100.0 35.8 53.1 9.7 1.1 0.2 0.0

注）「平均」は「そう思う」を５点～「そう思わない」を１点とした際の加重平均値

施設長等

保育者

Q35.園や保育の様子について_⑥子どもの成長を身近に感じられて
いる

全体

Q35.園や保育の様子について_④子どもの興味関心に応じた保育環
境を整えられている

全体

職種別 施設長等

保育者

Q35.園や保育の様子について_⑤子どもの姿・興味について保護者
と相互共有ができている

全体

職種別

職種別 施設長等

保育者

Q35.園や保育の様子について_⑦子どもから信頼や愛情を返しても
らえている

全体

職種別 施設長等

保育者
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合計 そう思う ややそう
思う

どちらと
もいえな
い

あまりそ
う思わな
い

そう思わ
ない

不明 平均

1849 588 926 270 47 18 0 4.09
100.0 31.8 50.1 14.6 2.5 1.0 0.0
761 217 389 123 21 11 0 4.02

100.0 28.5 51.1 16.2 2.8 1.4 0.0
1088 371 537 147 26 7 0 4.14
100.0 34.1 49.4 13.5 2.4 0.6 0.0

注）「平均」は「そう思う」を５点～「そう思わない」を１点とした際の加重平均値

合計 そう思う ややそう
思う

どちらと
もいえな
い

あまりそ
う思わな
い

そう思わ
ない

不明 平均

1849 144 980 615 87 23 0 3.61
100.0 7.8 53.0 33.3 4.7 1.2 0.0
761 67 437 230 24 3 0 3.71

100.0 8.8 57.4 30.2 3.2 0.4 0.0
1088 77 543 385 63 20 0 3.55
100.0 7.1 49.9 35.4 5.8 1.8 0.0

注）「平均」は「そう思う」を５点～「そう思わない」を１点とした際の加重平均値

合計 そう思う ややそう
思う

どちらと
もいえな
い

あまりそ
う思わな
い

そう思わ
ない

不明 平均

1849 216 1022 521 60 30 0 3.72
100.0 11.7 55.3 28.2 3.2 1.6 0.0
761 121 502 127 9 2 0 3.96

100.0 15.9 66.0 16.7 1.2 0.3 0.0
1088 95 520 394 51 28 0 3.55
100.0 8.7 47.8 36.2 4.7 2.6 0.0

注）「平均」は「そう思う」を５点～「そう思わない」を１点とした際の加重平均値

合計 そう思う ややそう
思う

どちらと
もいえな
い

あまりそ
う思わな
い

そう思わ
ない

不明 平均

1849 342 960 402 103 42 0 3.79
100.0 18.5 51.9 21.7 5.6 2.3 0.0
761 148 436 155 19 3 0 3.93

100.0 19.4 57.3 20.4 2.5 0.4 0.0
1088 194 524 247 84 39 0 3.69
100.0 17.8 48.2 22.7 7.7 3.6 0.0

注）「平均」は「そう思う」を５点～「そう思わない」を１点とした際の加重平均値

Q35.園や保育の様子について_⑧子どもと過ごす時間が充実してい
る

全体

Q35.園や保育の様子について_⑪職場は仕事の状況共有や相談がし
やすい

全体

職種別 施設長等

保育者

Q35.園や保育の様子について_⑨保護者の悩みについて理解できて
いる

全体

職種別 施設長等

保育者

Q35.園や保育の様子について_⑩保護者の方からの相談やクレーム
に対応できている

全体

職種別 施設長等

保育者

職種別 施設長等

保育者
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合計 そう思う ややそう
思う

どちらと
もいえな
い

あまりそ
う思わな
い

そう思わ
ない

不明 平均

1849 595 914 255 63 22 0 4.08
100.0 32.2 49.4 13.8 3.4 1.2 0.0
761 275 402 72 12 0 0 4.24

100.0 36.1 52.8 9.5 1.6 0.0 0.0
1088 320 512 183 51 22 0 3.97
100.0 29.4 47.1 16.8 4.7 2.0 0.0

注）「平均」は「そう思う」を５点～「そう思わない」を１点とした際の加重平均値

合計 そう思う ややそう
思う

どちらと
もいえな
い

あまりそ
う思わな
い

そう思わ
ない

不明 平均

1849 375 914 427 101 32 0 3.81
100.0 20.3 49.4 23.1 5.5 1.7 0.0
761 167 420 156 17 1 0 3.97

100.0 21.9 55.2 20.5 2.2 0.1 0.0
1088 208 494 271 84 31 0 3.70
100.0 19.1 45.4 24.9 7.7 2.8 0.0

注）「平均」は「そう思う」を５点～「そう思わない」を１点とした際の加重平均値

合計 そう思う ややそう
思う

どちらと
もいえな
い

あまりそ
う思わな
い

そう思わ
ない

不明 平均

1849 350 957 415 97 30 0 3.81
100.0 18.9 51.8 22.4 5.2 1.6 0.0
761 135 427 171 25 3 0 3.88

100.0 17.7 56.1 22.5 3.3 0.4 0.0
1088 215 530 244 72 27 0 3.77
100.0 19.8 48.7 22.4 6.6 2.5 0.0

注）「平均」は「そう思う」を５点～「そう思わない」を１点とした際の加重平均値

合計 そう思う ややそう
思う

どちらと
もいえな
い

あまりそ
う思わな
い

そう思わ
ない

不明 平均

1849 239 708 610 188 104 0 3.43
100.0 12.9 38.3 33.0 10.2 5.6 0.0
761 107 359 241 35 19 0 3.66

100.0 14.1 47.2 31.7 4.6 2.5 0.0
1088 132 349 369 153 85 0 3.27
100.0 12.1 32.1 33.9 14.1 7.8 0.0

注）「平均」は「そう思う」を５点～「そう思わない」を１点とした際の加重平均値

Q35.園や保育の様子について_⑬園の職員は周囲の人々を支援しよ
うとする行動を、皆が取っている

職種別 施設長等

保育者

Q35.園や保育の様子について_⑫職場には良い保育・教育の環境を
つくろうという意識がある

全体

全体

職種別 施設長等

保育者

Q35.園や保育の様子について_⑭園には必要な知識・スキルを学べ
る機会や仕組みがある

全体

職種別 施設長等

保育者

Q35.園や保育の様子について_⑮総じて園での仕事に不満はない

全体

職種別 施設長等

保育者
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合計 そう思う ややそう
思う

どちらと
もいえな
い

あまりそ
う思わな
い

そう思わ
ない

不明 平均

1849 262 886 541 119 41 0 3.65
100.0 14.2 47.9 29.3 6.4 2.2 0.0
761 106 413 210 24 8 0 3.77

100.0 13.9 54.3 27.6 3.2 1.1 0.0
1088 156 473 331 95 33 0 3.57
100.0 14.3 43.5 30.4 8.7 3.0 0.0

注）「平均」は「そう思う」を５点～「そう思わない」を１点とした際の加重平均値

合計 そう思う ややそう
思う

どちらと
もいえな
い

あまりそ
う思わな
い

そう思わ
ない

不明 平均

1849 256 968 465 117 43 0 3.69
100.0 13.8 52.4 25.1 6.3 2.3 0.0
761 115 455 165 23 3 0 3.86

100.0 15.1 59.8 21.7 3.0 0.4 0.0
1088 141 513 300 94 40 0 3.57
100.0 13.0 47.2 27.6 8.6 3.7 0.0

注）「平均」は「そう思う」を５点～「そう思わない」を１点とした際の加重平均値

合計 そう思う ややそう
思う

どちらと
もいえな
い

あまりそ
う思わな
い

そう思わ
ない

不明 平均

1239 82 228 534 249 146 0 2.88
100.0 6.6 18.4 43.1 20.1 11.8 0.0
553 46 139 261 70 37 0 3.16

100.0 8.3 25.1 47.2 12.7 6.7 0.0
686 36 89 273 179 109 0 2.66

100.0 5.2 13.0 39.8 26.1 15.9 0.0
注）「平均」は「そう思う」を５点～「そう思わない」を１点とした際の加重平均値

合計 そう思う ややそう
思う

どちらと
もいえな
い

あまりそ
う思わな
い

そう思わ
ない

不明 平均

1239 76 269 469 255 170 0 2.86
100.0 6.1 21.7 37.9 20.6 13.7 0.0
553 41 163 234 78 37 0 3.17

100.0 7.4 29.5 42.3 14.1 6.7 0.0
686 35 106 235 177 133 0 2.61

100.0 5.1 15.5 34.3 25.8 19.4 0.0
注）「平均」は「そう思う」を５点～「そう思わない」を１点とした際の加重平均値

合計 そう思う ややそう
思う

どちらと
もいえな
い

あまりそ
う思わな
い

そう思わ
ない

不明 平均

1239 48 317 555 217 102 0 2.99
100.0 3.9 25.6 44.8 17.5 8.2 0.0
553 22 185 262 59 25 0 3.22

100.0 4.0 33.5 47.4 10.7 4.5 0.0
686 26 132 293 158 77 0 2.81

100.0 3.8 19.2 42.7 23.0 11.2 0.0
注）「平均」は「そう思う」を５点～「そう思わない」を１点とした際の加重平均値

職種別 施設長等

全体

職種別 施設長等

保育者

Q36.ICT導入前後での園や保育の様子の変化_②１日の勤務の中で、
保育室を離れて作業する時間を確保できるようになった

Q35.園や保育の様子について_⑯総じて園での保育の質は高い

全体

職種別 施設長等

保育者

Q35.園や保育の様子について_⑰総じて保育に集中ができる職場で
ある

全体

保育者

Q36.ICT導入前後での園や保育の様子の変化_①休憩時間をとりやす
くなった

全体

職種別 施設長等

保育者

Q36.ICT導入前後での園や保育の様子の変化_③勤務時間内に自分の
保育について振り返ることができるようになった

全体

職種別 施設長等

保育者
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合計 そう思う ややそう
思う

どちらと
もいえな
い

あまりそ
う思わな
い

そう思わ
ない

不明 平均

1239 52 244 611 219 113 0 2.92
100.0 4.2 19.7 49.3 17.7 9.1 0.0
553 26 140 305 54 28 0 3.15

100.0 4.7 25.3 55.2 9.8 5.1 0.0
686 26 104 306 165 85 0 2.74

100.0 3.8 15.2 44.6 24.1 12.4 0.0
注）「平均」は「そう思う」を５点～「そう思わない」を１点とした際の加重平均値

合計 そう思う ややそう
思う

どちらと
もいえな
い

あまりそ
う思わな
い

そう思わ
ない

不明 平均

1239 64 401 557 143 74 0 3.19
100.0 5.2 32.4 45.0 11.5 6.0 0.0
553 32 207 251 41 22 0 3.34

100.0 5.8 37.4 45.4 7.4 4.0 0.0
686 32 194 306 102 52 0 3.08

100.0 4.7 28.3 44.6 14.9 7.6 0.0
注）「平均」は「そう思う」を５点～「そう思わない」を１点とした際の加重平均値

合計 そう思う ややそう
思う

どちらと
もいえな
い

あまりそ
う思わな
い

そう思わ
ない

不明 平均

1239 68 458 526 125 62 0 3.28
100.0 5.5 37.0 42.5 10.1 5.0 0.0
553 33 231 232 40 17 0 3.40

100.0 6.0 41.8 42.0 7.2 3.1 0.0
686 35 227 294 85 45 0 3.18

100.0 5.1 33.1 42.9 12.4 6.6 0.0
注）「平均」は「そう思う」を５点～「そう思わない」を１点とした際の加重平均値

合計 そう思う ややそう
思う

どちらと
もいえな
い

あまりそ
う思わな
い

そう思わ
ない

不明 平均

1239 112 533 462 86 46 0 3.47
100.0 9.0 43.0 37.3 6.9 3.7 0.0
553 49 256 206 28 14 0 3.54

100.0 8.9 46.3 37.3 5.1 2.5 0.0
686 63 277 256 58 32 0 3.41

100.0 9.2 40.4 37.3 8.5 4.7 0.0
注）「平均」は「そう思う」を５点～「そう思わない」を１点とした際の加重平均値

保育者

Q36.ICT導入前後での園や保育の様子の変化_⑥子どもの興味関心に
応じた保育環境を整えられた

Q36.ICT導入前後での園や保育の様子の変化_⑦子どもの姿・興味に
ついて保護者と相互共有ができるようになった

全体

Q36.ICT導入前後での園や保育の様子の変化_④勤務時間内に自分の
気持ちを落ち着かせる余裕がうまれた

全体

職種別 施設長等

保育者

Q36.ICT導入前後での園や保育の様子の変化_⑤子どもの気持ちを理
解できているという実感がうまれた

全体

職種別 施設長等

全体

職種別 施設長等

保育者

職種別 施設長等

保育者
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合計 そう思う ややそう
思う

どちらと
もいえな
い

あまりそ
う思わな
い

そう思わ
ない

不明 平均

1239 152 488 462 84 53 0 3.49
100.0 12.3 39.4 37.3 6.8 4.3 0.0
553 67 242 197 32 15 0 3.57

100.0 12.1 43.8 35.6 5.8 2.7 0.0
686 85 246 265 52 38 0 3.42

100.0 12.4 35.9 38.6 7.6 5.5 0.0
注）「平均」は「そう思う」を５点～「そう思わない」を１点とした際の加重平均値

合計 そう思う ややそう
思う

どちらと
もいえな
い

あまりそ
う思わな
い

そう思わ
ない

不明 平均

1239 138 423 541 81 56 0 3.41
100.0 11.1 34.1 43.7 6.5 4.5 0.0
553 60 209 236 29 19 0 3.47

100.0 10.8 37.8 42.7 5.2 3.4 0.0
686 78 214 305 52 37 0 3.36

100.0 11.4 31.2 44.5 7.6 5.4 0.0
注）「平均」は「そう思う」を５点～「そう思わない」を１点とした際の加重平均値

合計 そう思う ややそう
思う

どちらと
もいえな
い

あまりそ
う思わな
い

そう思わ
ない

不明 平均

1239 126 417 550 87 59 0 3.37
100.0 10.2 33.7 44.4 7.0 4.8 0.0
553 50 201 257 26 19 0 3.43

100.0 9.0 36.3 46.5 4.7 3.4 0.0
686 76 216 293 61 40 0 3.33

100.0 11.1 31.5 42.7 8.9 5.8 0.0
注）「平均」は「そう思う」を５点～「そう思わない」を１点とした際の加重平均値

合計 そう思う ややそう
思う

どちらと
もいえな
い

あまりそ
う思わな
い

そう思わ
ない

不明 平均

1239 54 390 639 96 60 0 3.23
100.0 4.4 31.5 51.6 7.7 4.8 0.0
553 21 196 290 27 19 0 3.31

100.0 3.8 35.4 52.4 4.9 3.4 0.0
686 33 194 349 69 41 0 3.16

100.0 4.8 28.3 50.9 10.1 6.0 0.0
注）「平均」は「そう思う」を５点～「そう思わない」を１点とした際の加重平均値

Q36.ICT導入前後での園や保育の様子の変化_⑩子どもと過ごす時間
が充実するようになった

全体

Q36.ICT導入前後での園や保育の様子の変化_⑧子どもの成長を身近
に感じられるようになった

全体

職種別 施設長等

保育者

Q36.ICT導入前後での園や保育の様子の変化_⑨子どもから信頼や愛
情を返してもらえるようになった

全体

職種別 施設長等

保育者

職種別 施設長等

保育者

Q36.ICT導入前後での園や保育の様子の変化_⑪保護者の悩みについ
て理解できるようになった

全体

職種別 施設長等

保育者
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合計 そう思う ややそう
思う

どちらと
もいえな
い

あまりそ
う思わな
い

そう思わ
ない

不明 平均

1239 65 372 643 98 61 0 3.23
100.0 5.2 30.0 51.9 7.9 4.9 0.0
553 30 198 275 29 21 0 3.34

100.0 5.4 35.8 49.7 5.2 3.8 0.0
686 35 174 368 69 40 0 3.14

100.0 5.1 25.4 53.6 10.1 5.8 0.0
注）「平均」は「そう思う」を５点～「そう思わない」を１点とした際の加重平均値

合計 そう思う ややそう
思う

どちらと
もいえな
い

あまりそ
う思わな
い

そう思わ
ない

不明 平均

1239 97 437 553 85 67 0 3.33
100.0 7.8 35.3 44.6 6.9 5.4 0.0
553 44 215 250 22 22 0 3.43

100.0 8.0 38.9 45.2 4.0 4.0 0.0
686 53 222 303 63 45 0 3.26

100.0 7.7 32.4 44.2 9.2 6.6 0.0
注）「平均」は「そう思う」を５点～「そう思わない」を１点とした際の加重平均値

合計 そう思う ややそう
思う

どちらと
もいえな
い

あまりそ
う思わな
い

そう思わ
ない

不明 平均

1239 139 451 503 86 60 0 3.42
100.0 11.2 36.4 40.6 6.9 4.8 0.0
553 69 212 231 22 19 0 3.52

100.0 12.5 38.3 41.8 4.0 3.4 0.0
686 70 239 272 64 41 0 3.34

100.0 10.2 34.8 39.7 9.3 6.0 0.0
注）「平均」は「そう思う」を５点～「そう思わない」を１点とした際の加重平均値

合計 そう思う ややそう
思う

どちらと
もいえな
い

あまりそ
う思わな
い

そう思わ
ない

不明 平均

1239 91 405 592 85 66 0 3.30
100.0 7.3 32.7 47.8 6.9 5.3 0.0
553 44 205 257 25 22 0 3.41

100.0 8.0 37.1 46.5 4.5 4.0 0.0
686 47 200 335 60 44 0 3.21

100.0 6.9 29.2 48.8 8.7 6.4 0.0
注）「平均」は「そう思う」を５点～「そう思わない」を１点とした際の加重平均値

Q36.ICT導入前後での園や保育の様子の変化_⑫保護者の方からの相
談やクレームに対応できるようになった

全体

職種別 施設長等

保育者

Q36.ICT導入前後での園や保育の様子の変化_⑬職場は仕事の状況共
有や相談がしやすくなった

全体

職種別 施設長等

保育者

Q36.ICT導入前後での園や保育の様子の変化_⑭職場には良い保育・
教育の環境をつくろうという意識がうまれた

全体

職種別 施設長等

保育者

Q36.ICT導入前後での園や保育の様子の変化_⑮周囲の人々を支援し
ようとする行動を、皆が取るようになった

全体

職種別 施設長等

保育者
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合計 そう思う ややそう
思う

どちらと
もいえな
い

あまりそ
う思わな
い

そう思わ
ない

不明 平均

1239 131 492 486 74 56 0 3.46
100.0 10.6 39.7 39.2 6.0 4.5 0.0
553 53 239 219 25 17 0 3.52

100.0 9.6 43.2 39.6 4.5 3.1 0.0
686 78 253 267 49 39 0 3.41

100.0 11.4 36.9 38.9 7.1 5.7 0.0
注）「平均」は「そう思う」を５点～「そう思わない」を１点とした際の加重平均値

合計 そう思う ややそう
思う

どちらと
もいえな
い

あまりそ
う思わな
い

そう思わ
ない

不明 平均

1239 53 295 654 150 87 0 3.06
100.0 4.3 23.8 52.8 12.1 7.0 0.0
553 24 155 309 45 20 0 3.21

100.0 4.3 28.0 55.9 8.1 3.6 0.0
686 29 140 345 105 67 0 2.94

100.0 4.2 20.4 50.3 15.3 9.8 0.0
注）「平均」は「そう思う」を５点～「そう思わない」を１点とした際の加重平均値

合計 そう思う ややそう
思う

どちらと
もいえな
い

あまりそ
う思わな
い

そう思わ
ない

不明 平均

1239 87 418 576 97 61 0 3.30
100.0 7.0 33.7 46.5 7.8 4.9 0.0
553 37 213 261 24 18 0 3.41

100.0 6.7 38.5 47.2 4.3 3.3 0.0
686 50 205 315 73 43 0 3.21

100.0 7.3 29.9 45.9 10.6 6.3 0.0
注）「平均」は「そう思う」を５点～「そう思わない」を１点とした際の加重平均値

合計 そう思う ややそう
思う

どちらと
もいえな
い

あまりそ
う思わな
い

そう思わ
ない

不明 平均

1239 77 362 614 114 72 0 3.21
100.0 6.2 29.2 49.6 9.2 5.8 0.0
553 36 194 271 33 19 0 3.35

100.0 6.5 35.1 49.0 6.0 3.4 0.0
686 41 168 343 81 53 0 3.09

100.0 6.0 24.5 50.0 11.8 7.7 0.0
注）「平均」は「そう思う」を５点～「そう思わない」を１点とした際の加重平均値

全体

Q36.ICT導入前後での園や保育の様子の変化_⑰総じて園での仕事へ
の不満が減った

職種別 施設長等

保育者

職種別 施設長等

保育者

Q36.ICT導入前後での園や保育の様子の変化_⑱総じて園での保育の
質が高まった

Q36.ICT導入前後での園や保育の様子の変化_⑯園において、必要な
知識・スキルを学べる機会や仕組みが充実した

全体

全体

職種別 施設長等

保育者

Q36.ICT導入前後での園や保育の様子の変化_⑲総じて保育により集
中できる職場になった

全体

職種別 施設長等

保育者
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合計 児童票の
作成

指導計画
の作成

保育日誌
の作成

成長経過
記録

身体測定
などの健
康管理記
録のデジ
タル化

スマート
フォンや
タブレッ
ト型端末
による子
どもの写
真の撮影

体温測定
（スマー
ト体温計
など）

午睡
チェック

1849 616 514 558 533 650 430 553 601
100.0 33.3 27.8 30.2 28.8 35.2 23.3 29.9 32.5
761 295 241 266 262 297 173 261 278

100.0 38.8 31.7 35.0 34.4 39.0 22.7 34.3 36.5
1088 321 273 292 271 353 257 292 323
100.0 29.5 25.1 26.8 24.9 32.4 23.6 26.8 29.7

合計 児童保育
要録（入
所に関す
る記録）

出席簿 登園・降
園管理

請求管理 連絡帳の
デジタル
化

日常的な
保護者へ
のお知ら
せや緊急
時に保護
者への連
絡のデジ
タル化

職員の出
退勤管理

勤務シフ
トの作成

1849 449 509 431 266 500 313 511 603
100.0 24.3 27.5 23.3 14.4 27.0 16.9 27.6 32.6
761 223 223 196 152 234 147 233 338

100.0 29.3 29.3 25.8 20.0 30.7 19.3 30.6 44.4
1088 226 286 235 114 266 166 278 265
100.0 20.8 26.3 21.6 10.5 24.4 15.3 25.6 24.4

合計 職員が受
講する研
修をオン
ラインで
実施

写真販売
のデジタ
ル化
（ウェブ
閲覧・販
売）

外国語話
者とのコ
ミュニ
ケーショ
ンツール

バスの位
置情報の
把握

バスの置
き去り防
止ツール

カメラに
よる園内
の見守り

子どもの
を見守る
ＧＰＳデ
バイス
（見守り
タグな
ど）

その他

1849 266 240 243 89 130 292 157 26
100.0 14.4 13.0 13.1 4.8 7.0 15.8 8.5 1.4
761 117 91 109 34 48 183 86 14

100.0 15.4 12.0 14.3 4.5 6.3 24.0 11.3 1.8
1088 149 149 134 55 82 109 71 12
100.0 13.7 13.7 12.3 5.1 7.5 10.0 6.5 1.1

合計 特にない
／わから
ない

不明 累計 (n)
〃 　(%)

1849 322 0 9802
100.0 17.4 0.0 530.1
761 77 0 4578

100.0 10.1 0.0 601.6
1088 245 0 5224
100.0 22.5 0.0 480.1

Q37.今後、園で新たに導入されてほしいICT

全体

職種別

Q37.今後、園で新たに導入されてほしいICT

全体

職種別 施設長等

保育者

Q37.今後、園で新たに導入されてほしいICT

全体

職種別 施設長等

保育者

施設長等

保育者

職種別 施設長等

保育者

Q37.今後、園で新たに導入
されてほしいICT

全体
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合計 職員間の
情報伝達
に齟齬が
なくなる

保護者へ
の情報伝
達に齟齬
がなくな
る

手書きで
転記して
いる情報
やデータ
の連携
を、リア
ルタイム
に行える

子どもと
向き合う
時間を長
くとれる

子どもの
様子の変
化に気付
きやすく
なる

業務の心
理的な負
担が軽減
される

事務作業
など保育
以外の業
務の負担
が軽減さ
れる

残業時間
が少なく
なる

1849 769 874 718 675 506 777 956 578
100.0 41.6 47.3 38.8 36.5 27.4 42.0 51.7 31.3
761 355 403 362 333 229 364 476 262

100.0 46.6 53.0 47.6 43.8 30.1 47.8 62.5 34.4
1088 414 471 356 342 277 413 480 316
100.0 38.1 43.3 32.7 31.4 25.5 38.0 44.1 29.0

合計 その他 特にない 不明 累計 (n)
〃 　(%)

1849 30 253 0 6136
100.0 1.6 13.7 0.0 331.9
761 11 60 0 2855

100.0 1.4 7.9 0.0 375.2
1088 19 193 0 3281
100.0 1.7 17.7 0.0 301.6

職種別 施設長等

保育者

Q38.今後のICT導入により期待する効
果

全体

職種別 施設長等

保育者

Q38.今後のICT導入により期待する効果

全体
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